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A nádudvariak legeltetési joga.
A nádudvari birtokosok jogliprásnak. ba- 

sáskodásnak nevezik az angyalházi közbirto­
kosság azon eljárását, hogy a minden kétségét 
kizáró miniszteri rendelet daczára is meg ta­
ge dia tik tőlük a legeltetési bárczák kiszolgál­
tatása

Lassabban egy kicsit nádudvari atyafiak!
Elébb értsük meg a dolgot, azután zajong- 

junk.
Igaz, hogy a miniszter abban a sokat 

emlegetett rendeletben igazat adott a nádud­
variaknak, csak az a hiba, hogy a miniszter 
túllépte a hatáskörét, mert miül közigazgatási 
legfőbb hatóság olyan dologba ártotta bele 
magát, amely nem az ő jogkörébe, hanem a 
bíróság hatáskörébe tartozik. A legeltetési jog 
tisztázásánál ugyanis ehő sorban az angyal­
házi földek jogi természete döntendő el. Ha ez 
eldöntetett, akkor a legeltetési jog kérdése is 
meg van oldva.

Ennek az eldöntésére azonban nem a 
miniszter illetékes, hanem a bíróság.

A miniszter tehát a legeltetési jog kérdé­
sében nem határozhatott s amennyiben mégis 
határozott, határozata érvénytelen és semmis.

Ezt az illetéktelen fórum által hozott ha­
tározatot tehát méltán támadta meg a közbir­
tokosság egy újabb elől erjesztéssel.

Az előterjesztés elintézésé vagy kedvező 
lesz a közbirtokosságra nézve, vagy nem

Ha kedvező lesz, akkor megmarad a régi

T Á R C Z A.
Levél a szerkesztőhöz.

Tekinlde* Szerkesztő Ur!
Hégi, henmhnsuh sírból kerestem ki a lörlene 

lei, melyei becses lapja hasábjain a szeboszhíi hajdú 
ui. (luknak elbeszélendő vagyok, lehat röviden e'őadi i 
nem ludom.

Az 1860-ik év április 27-iktn mini legácioba 
menő debreczeni Iheologus diák, hazamén lem az én 
pátriámba, s másnap épen virágvasárnap leven, a 
templomi predikáczint meghallgattam.

A szószékben, előliem ma is jó emlékű u. I. 
Józsa ur prédikált, kinek magvas ige hirdetéseiből 
jobban ismerte a szobnszlói ember Görögországot, 
mini a nagyterjedefmü szoboszlói határi ; lévén m ki 
kedves embere PaI apostol, az uj-lesiamenlomból az 
ő kedves korinlhusi és efézusi gyülekezetével ; az 
ó-le stamen lom bői pedig Ézsaiás és Dániel nagy profé 
Iák, a kikel meg én nem nagyon szereltem.

Elmondom miért, A jó emlékű n. I. ur, nekem 
mini hit tanba I Igái é na k használa! végeit adóit egy 
zsidó és görög bibliát, s valahányszor! hazamentem, 
mindig be kellett mulatnom a könyveket, nem ron- 
gyolódtak-e el, s ilyen alkalommal nem maradhatott 
el soha a fentjelzett szentirókból való czenziálás, 
miből következik, hogy illő készülettel jelenjek meg, 
ha pirulni nem akarok.

)o. Haátlapol, s egyelőre be lesz fejezve a dolo 
nem lesz kedvező, akkor felviszi a közbirto­
kosság az ügyel a közigazgatási bíróság elé, 
amely feltétlenül illeték felen nek fogja nytlvá- 
ni'ani a miniszter beavatkozását, s ezáltal 
perre fogja kényszeríteni a nádudvari érde­
keltséget.

Látható tehát, hogy a közbirtokosság nem 
basáskodik, nem tapossa el senkinek a jogát, 
hanem csupán a régi gyakorlat alapján fenn­
álló jogait védi. törvényes eszközökkel, törvé­
nyes módon.

Ne zajongjanak, ne panaszkodjanak tehát 
a nádudvariak, hanem várják ki a dolog végét.

Azl is ajánljuk, hogy ne csak ígérgessék, 
hanem indítsák is meg már egyszer azt a ré­
gen emlegetett legelőpert.

Az elvont hasznot ajánlják fel lisztelet- 
dijul a legeiső jelentkező fiskálisnak, s meglát­
ják, hogy az menten hálatfordit, másik pedig 
jelentkezni nem fog.

Ha ebből sem lesznek okosak a nádud­
variak, akkor hiába minden magyarázat.

A legeltetési jog kérdése tehát ez idő 
szerint még eldöntve nincsen, A nádudvariak 
léhát nem érezhetik magukat sértve azáltal, 
ha nem létező, illetve bírói ítélettel nem szank­
cionált jogukat a közbirtokosság el nem is­
meri

A főorvos havi jelentése.
Dr. Heienyi lapui városi főorvos a mull héten 

számolt be e;v jelenlésben a város márczius havi 
egészségi állapotáról.

Ezeket el ti csőtva liailgai'ain n t. ur prédikáci­
óját, s már a LXXVII-ik zsoltárból felvett alap-

A jelentés szerint a közegészségügyi állapot 
inávc/iux hónapban kedvező volt. Járvány nem for­
dul f elő. Szórványosan liidőhurulos és esu/.os meg­
betegedések mutatkoztak, ezek azonban a tavaszi 
változó időjárásnak tulajdoni»hatók.

Márczius hónapban születelt:
Fiú gyermek
Leány gyermek

összesen
Meghalt a hónap folyamán:

Féri!
Nő
Szaporulat: 7 fiú és 6 leány.
Házasságra lépett 16 pár.
Orvos-törvényszékI bonczolat 2 esetben végez- 

i teleti.
Orvos-rendőri bonczolat, szeiencsétien esemény 

I általi halál, vagy öngyilkosság nem fordult elő.
A piaczi élelmiczikkek hetenként kétszer vizs­

gáltatlak. Elkobzás nem történt.
A főorvosi jelentés szerint tehái a város köz­

egészség! állapota a mull hónapban kedvező volt. Ez 
nagy sz rencse, mert más években ilyenkor szoktak 
fellépni a már szokásossá vált tavaszi gyermekbeteg­
ségek.

27
20
47.
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14.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Tapasztalatból tudom, mert megesett rajtam is, 
másokon is, hogy a Bánomkert gazdái maguk mellé 
veve a csőszöket, elindullak a dűlőkön, s csak úgy 
futtában ledaraboltatlak a csőszökkel egy csomó fa­
ágat, azon a ezt men, hogy azok a dűlőre kinyúlnak.

Azl helyeslem, ha a közlekedést akadályozó fa­
águkat közhaiaroznt folytán eltávolít jak. De az nagyon 
helytelen dolog, hogy a gazdák a maguk fejétől csi­
nálják ezt. Kezelem szerint az az egyedül helyes el­
járás, ha a választmány határoz ebben a kérdésben, 
az illető birtokos meghallgatásával.

Ez okb d Szejdi török basa 1660 ápril elején 
megkezdte a boszuló hadjáratot ellene. Temesvárról 

ige: »Gondolkodom -t regi időkről, s az elmúlt idők J Bibs megyébe nyomult, hogy Rákóczy erejének főfor- 
esztendeirő « megragadta a figyelmemet, hogy mikép | rásat betömje. És minthogy Rakóczy Szeben alatt iá- 
vutiaikoziatja a felvett igéket a virágvasárnapi gon- | borozott, a várakat kivéve őrsége sehol sem volt, a 
dohunkra ; hal még mikor belehozta beszédjébe a — 
magyarnemzet leggyaszosabb századának, a XVIl-ik 
század 1660-ik évének ápril hó 28-ik nipj.it, s el­
mondván az ünnepi nagyszámú hallgatóságnak, hogy 
épen ma 200 éve, hogy e varos lakossága e szent 
egyház kőkerítése közölt mint valami erősségben, az 
utolsó emberig védelmezte magát Szejdi török basa 
tengerhada ellen — mennyire felvonta figyelmemet.

Ennek a Szejdi tele veres küzdelemnek, a 
hajdúkat és különösen a szohoszlnj hajdúkat ért 
nagy veszteségnek emlékét e * venilein meg ma, es kel­
tem fel ben ( hősülI sírjaié 1, közölvén becses lapja
olvasóival, hiszen épen következik a gyászos ese­
mény 243-ik évfordulója: ápril 28-ika, a mi 1660-ban 
szerda napra eseti.

De hadd beszéljen a történelem. Tudjuk, hogy

Részek. Bihar és Szabolcsmegye védtelenül állván — 
Szejdi basa akadály nélkül nyomult előre.

Hogy Lipót királynak — kinek hosszú uralko­
dása alatt vérözön és tengernyi köny omlott ki a 
hazafiak szivéből és szeméből — oka ne legyen a 
beavat koz isra, Szejdi basa felszólította a szabolcsi 
hajdúkat, kik Rakóczy hívei voltak, hogy bizonyos 
batáridőben embereiket küldjék el táborába, külön­
ben elpusztulnak.

A hajdúk okulva az előbbi évek szomorú ta­
pasztalatain. hajlottak a békés megegyezésre, de Gyulai 
Ferenez váradi kapitány rábeszélte őket, hogy egye­
süljenek ö vele es a Békés felől jövő törököt szorít­
sák vissza.

Gyulai azonban a döntő pillanatban megijedt, 
nem mert csatába bocsátkozni, hanem Váradra visz-

; Bucskaylól kezdve Il-ik Rakóczy Györgyig a szabolcsi 1 szahuzódotl, a hajdúságot sorsának engedve ál. 
hajdúk mindig nagy hűséggel viseltetlek az erdeivi 1 Hasztalan mondották a végveszedelembe jutott 
fejedelmekhez. Hanem mikor második Rakóczy i hajdúk: »Ihol volna hát, az ő sok vérök hullásával 
Györgyre a lengyelországi hadjárat miatt a török I való hűséges szolgálatoknak érdemes érdeme és ju- 
szullán megharagudott, egyúttal megfosztotta fejede- I talnm « (Szalárdi siralmas krónikája.)
lemségétől is.

Rakóczy azért csak fejedelemnek tartotta magát, 
s nem hagyta el Erdélyt a török fenyegetőd zésére
sem.

Nem volt számukra többé semmiféle menekvés, 
egyenesen a török torkába jutottak, még feleségeiket, 
gyermekeiket se tudták biztonságba helyezni,

A töröktől akkor már a Hortobágy mocsáros

jfgfóo 1*0 na^y vasvályúk jutányos áron kaphatók a debreczeni vasöntöde gyártelepén
** Péterfia végén, a Hadházi utczában. -----—- —r—~
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»SZOBOSZLO ES VIDÉKE»

Ha valamely fának a legalyazása elrendeltetik, 
annak végrehajtására első sorban magát a birtokost 
kell kötelezni. Mert mi dolog az, hogy a csőszök neki- 
állanak egy fának, s azt legalyazxák a saját rettene­
tes módszerük szerint. A kertgazdák, ha választmányi 
határozat nélkül cselekedtek ilyet, felelősök a kárért, 
mert a gazdai tisztség nemcsak jogokkal jár, hanem 
felelősséggel is,

Kiváncsi vagyok rá, vájjon van-e ezekről tudo­
mása Oláh Miklós hegyközségi elnök urnák?

Vájjon az ö beleegyezésével galyaztatták-e le a 
gazdák a dülőfélen levő fakat.

Ha nincs tudomása ezekről, arra kérem több 
birtoktársam nevében, hogy haladéktalanul akadályozza 
meg egyszer és mindenkorra ezt a jogsértő és tapin­
tatlan eljárást.

Egy bánomként! birtokos

A községi adó.
A községi adó két év óta nincs kivetve, 

mert az adóalap elkészítését senki sem vál- 
lalja, s igy a házipénztári hivatal nincs abban 
a helyzetben, hogy az egyéni előírást eszkö­
zölhesse.

Ennek az a következménye, hogy községi­
adót csak az fizet, aki akar Minthogy pedig 
senki sem akar, tehát senki sem fizet. A vá­
rosi pénztár a nyáron és az őszön előrelátha­
tólag nagy zavarba fog jutni, s ezt a zavart 
csak fokozza és súlyosabbá teszi az a körül­
mény, hogy nem lesz mire támaszkodni, mert 
kivetés hiányában a községi adót behajtani 
nem lehet.

A községi adó kivetésének hiánya a vá­
rosi pénztár legtetemesebb bevételét, illetőleg 
valóságos ex lex állapotba juttatta a várost, 
mert behajtani csak szabályszerűen előirott 
köztartozásokat lehet. A községi adó nem lé­
vén kivetve, azt hatósági kényszerrel nem le­
het hajtani, vagyis a községi adó most tulaj­
donképpen olyan, mintha nem is volna.

Csak arra vagyunk kiváncsiak, hogy med­
dig lesz ez igy ?

Vagy kit terhel a felelősség azért, ha e 
miatt egy szép napon megbicsaklik a város 
háztartása ?

Annyi bizonyos, hogy az adózó polgár­
ságra nézve is nagy hátránya van ennek, mert 
a több évről összegyűli adóhátralékot együtt 
fogják majd behajtani. Akkor pedig igen sok 
helyen megperdül a dob.

Figyelmeztetjük és kérjük a városi taná­
csot, hogy ezt az állapotot tovább ne tűrje.

A községi adókivetést haladéktalanul 
rendbe kell hozni, mert biztos tudomásunk 
van róla, hogy már a vármegyén is szemet- 
szurt ez az állapot.

A dologgal sietni kell, nehogy úgy járjunk 
ezzel is, mint az állami adóval.

alá, egy kéz, egy fej dirigálása alá lesz helyezve az 
: egész rendőri intézmény.

Végeredményében a rendőrségi létszám feleme­
lését czélozza ez a tervezet, úgy azonban, hogy a fel - 

I emelt rendőri létszámból minden kitelik.
Az az előnye is meg lesz az uj rendszernek, 

hogy újabb költséggel nem jár, mert a mosta ni J ki­
adásból teljesen kitelik az újonnan szervezendő rend­
őrség javadalmazása is.

A rendőri szervezet tehát jobbjesz, mint az ed­
digi, és nem kerül többe egy fillérrel sem.

Örvendünk az életre való kezdeményezésnek, s 
óhajtjuk, hogy minél előbb megvalósulást nyerjen.

hike k.

Egységes rendőrség.
A mi rendőrségi szervezetünknek az az egyik 

legnagyobb baja, hogy nincsen egységes igazgatása.
A rendőrség, az éjjeli őrség, a mezőőrség vég­

eredményképpen egy és ugyanazon czélt szolgálják 
ugyan, de azért más-más ellenőrzés, más-más felügye­
let alatt állanak, szervezeti szabályaik, szolgálati vi­
szonyaik pedig lényegesen eltérnek egymástól.

A rendőr egyenruhában jár, a mezőőr szűrben, 
az éjjeliőr kifordított bundában, ugv, hogy kikérdezés 
nélkül fel sem lehet ismerni, hogy közhatósági sze­
mély-e, vagy sem.

A rendőrséget rendszeresen ellenőrzik, az éjjeli­
őröket már ritkábban, a mezőőröket talán sohasem.

Akármilyen nagy szükség volna is, egyiket a 
másik segítségére alkalmazni nem lehet, mert úgy kü­
lönböznek egymástól, mint a tűz a víztől.

Kétségtelen, hogy ilyen szervezés mellett, egy, 
az egész rendészetei felölelő egységes munkálkodásról 
szólam sem lehet.

Ezért üdvözöljük mi örömmel a rendőrkapitány­
nak azt a kezdeményezését, hogy most a rendőrbiz­
tos segélyével egy olyan rendőri szervezet létesítésén 
dolgozik, amely egységessé teszi az egész rendőri 
szolgálatot.

A rendőrség, a mezőőrség, az éjjeli őrség, min­
den ki fog telni az uj rendőri szervezetből. Egy kalap

vize választotta el őket, futott mindenki, ahova tu­
dott j az ellenség bántatlanul dúlhatta • a sok szép, 
rakott épületü hajdú városokat.«

Kiba hamuvá lett, s Szoboszlót ápril 28-ikán 
szerdán érte utói végzete. Aki még menekülhetett 
elfutott, de sokaknak már arra sem volt idejük, s 
házuk népét a templom kerítésébe vitték, mert a vá­
rosnak »egyháza kürnyül jó erősséggel való kastélya 
volna.«

Itt a sxoboszloj hajdúk eyy ideig sokáig védtek 
önmagukat s övéiket, de elfogyván lövőszerük, a basa 
janicsárjai erőt vettek rajtuk, benyomullak az egyház 
kerítésébe, s heves ellenállás után a férfiakat mind 
leölték, a nőket rabszijra fűzték, a város és szom­
széd községek porrá tétettek, a környék egetverö 
füstje belátszott Debreczenbe.

Az ekkor örökre elpusztult Sziget község futó 
lakosait az ellenség, a máig Vérvölgynek nevezett 
helyen érte utói s mészárolta le.

Ilyen április 28-ikát élt keresztül ezelőtt 243 
évvel Szoboszló város hajdú népe.

Vájjon, midőa több évvel ezelőtt a templomnak 
sok viharokat kiállt már rozoga kerítéseit lebontották, 
hány hajdú utódnak jutott eszébe az az élet-halál 
harcz, mely annak falai közt végbement ?!

Hihetőleg ekkor pusztult el az 1552-ik évi ösz- 
szeirás szerint még Biharmegyéhez tartozott Köteles 
község is, melynek megmaradt lakossága a hagyo­

mány szerint Szobosziónak Sopron nevű részébe tele­
pedett meg.

Volt még egy Földvár is Szoboszlón, s mai nap 
is Szoboszló e része Földvár oldalnak hivatik.

Meg van a Szent-György oldal szinte történelmi 
alappal biró elnevezés, a hajdan ott létezett Szent- 
György klastromáról, melynek magas omladéka a Szt- 
Györgv oldalon Jérémi Kiss János szomszédságában, 
egy Biró nevű polgárnak udvara hátulján még jól 
meglátszott ezelőtt 50 esztendővel.

Kérdheti az olvasó, honnan tudom én a Föld­
vároldal és Szent-György klaslrom történelmi létezé­
sét, megmondom.

M"nus Sándor régi jó tanítómtól, ki e helyeket 
nekünk tanítványainak megmutogatia.

A múlt század 60-as évének vége felé az elpusz­
tult Szigeten én is jártam, még akkor kivehető és 
felismerhető volt a templom helye az eke által felve­
tett sok dírib-darab cserepekről, láttam ott talált gyö­
nyörű ezüst tallérokat Zápolya és I-ső Ferdinánd ide­
jéből egy ottani birtokos tulajdonában.

Azóta azt hiszem, sem a Földvárnak, sem a 
Szent-György klastromnak nyomai sem látszanak, be­
temette az idő és elfedte a feledés fátyoln.

Teljes tisztelettel
B.-Udvari, 1903. ápril 23.

Vágó János,
tanító.

Puky Gyula főispán és Rázó Gyula alispán a 
jövő hónap folyamán városunkba érkeznek, a közigaz­
gatási hivatalok megvizsgálása czéljából.

-- Az uj albiró. A Medveczky Emil áthelyezése 
folytán megüresedett albirói állásra Nagy Zoltán técsői 
kir. járásbirósági albiró neveztetett ki.

— Béla napja. Csütörtökön, Béla napja alkalmá­
ból nagy számmal tisztelegtek az ismerősök, tisztelők 
ós jóbarátok Körner Béla gőzmalmi igazgatónál. A dí­
szes és nagyszámú társaság szives vendéglátás mellett 
a késő esteli órákig maradt együtt, Az elhangzott jó- 
kivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Eljegyzések. Sternberg Sarolta kisasszonyt el­
jegyezte Lampel Izidor Budapestről. Gratulálunk.

Weiszberger Emma kisasszonyt eljegyezte Klein 
Ignácz Füzes-Gyarmatról. Gratulálunk.

— Jószugverés. A nagy jószágot május hő 1-ső 
napján verik ki Angyalházára. A belső ökörgulyát 
május 3-án verik ki.

— Rendes közgyűlés tartatik ma délelőtt, mely­
nek tárgyát számadás vizsgálásokra vonatkozó jelen­
tések, az uj vágóhíd felépítése, a dögtérnek más 
helyre való áthelyezése, a dalegylet segély iránti kér­
vénye s több telepedési ügy képezi.

— Az anyakönyvi hivatal felszerelése. Fekete 
Sándor polgármester felterjesztést tett a belügyminisz­
tériumhoz az iránt, hogy az anyakönyvi hivatal ré­
szére szükséges felszerelések beszerzéséi rendelje el 
a miniszter. Mielőtt a kérvény érdemére nézve a mi­
niszter határozott volna, annak bejelentését rendelte 
el, hogy az anyakönyvi hivatalnál jelenleg használt 
szekrény tűzmentes-e, vagy sem. Ebből látható, hogy 
a miniszter egy tüzmentes szekrény beszerzését fogja 
elrendelni.

— Állami mének Angyalházán. A debreczeni m. 
kir. állami méntelep parancsnoksága megengedte, hogy 
az előző évi gyakorlatnak megfelelőleg 6 drb. állami 
mén Angyalházára kihelyeztessék.

— Az uj végrehajtó. A Bekő Béla halála folytán 
megüresedett végrehajtói állásra a polgármester Vári 
Szálai Balázst nevezte ki. Az uj végrehajtó inár el is 
foglalta állását.

— A cserépvetö egyik szárilószinje düledező, 
közveszélyes állapotban van. A rozzant szinhelyiséget 
minden valószín őség szerint lebontatja a városi tanács.

— Szamonkeröszók tartatik május elején a köz­
igazgatási hivatalokban, mely alkalommal az április 
30-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása kerül sorra. 
Ezt követőleg a vármegyén lesz számonkérőszék.

— Iparosok mulatsága. A hajduszoboszlói ipartes­
tet 1903. május hó 3-án saját helyiségében pénz­
tára javára tánczvigalmat rendez. Beléptidij : sze­
mélyenként 1 K. 40 f., családjegy 3 K, 60 f. Kezdete 
este 8 órakor. Ételekről, italokról gondoskodva lesz.

— A majorkert északi oldala, 110 méter hosz- 
szusAgban, a múlt heteken léczes kerítéssel körülke- 
rittetett.

— Segély az iparostanoncziskolának. A va’.iás
és közoktatásügyi miniszter a helybeli iparosiam1 mez- 
iskola részére, az 1902/903-ik tanévre 500 kor ál­
lamsegélyt engedélyezett. Ez összeg a helybe) i kir. 
adóhivatalnál már ki is van utalva.

— A rendőrség ebben az évben már 122 eset­
ben teljesített nyomozó szolgálatot. A nyomozás 56 
esetben eredménynyel járt. Ez is bizonyítja, hogy a 
rendőrség létszáma csekély ugyan, de azért igyekszik 
megfelelni kötelességének.

Ezry Adolf Hajdúszoboszlón
tékbln3 enívoMne118^ ®rra' hoey üzletében legdivatosabb újdonságok dús válasz-,

®’ ‘rokkal Jutányosabb arban kaphatók, mint bármely debreczeni üzletben. Kérem ezt 
gyelembe venni és becses látogatásoknál erről meggyőződni. Tisztelettel

EZRY ADOLF.

*
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— A tűzoltó egylet 1901. évi számadását a hé­
ten adta be Varga Elemér mérnök-számvevő felül­
vizsgálattal ellátva, a városi tanácshoz. A mérnök 
azt javasolja, hogy utasítsa a tanács az egyletet, mi­
szerint jövőre rendszeresebb pénztári naplót vezessen, 
mert a mostani napló az elszámolás alapjául el 
nem fogadható és kellőleg nem ellenőrizhető.

— Egyéves méncsikók vásárlása. A földmive- 
lésügyi miniszter arról értesítette a héten az elöljá­
róságot, hogy az egyéves méncsikók vásárlását má­
jus 4-én Budaházy Kálmán miniszteri titkár akadá­
lyoztatása miatt Perczel Dénes százados fogja meg­
tartani.

— Az »Egyetértésinek lapunkhoz mellékelt mai 
körlevelét ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Köszönet. A rendőrségnek, s különösebben 
Tóth Mihály rendőrbiztos urnák köszönetéinél nyilvá­
nítom azért, hogy a káromra elkövetett lopást lelkiis­
meretes és fáradságot nem ismerő utánjárással kide­
rítette.

Hajdúszoboszló, 1903. ápril 15.
Neumann Náthán.

— A sorozást megint elhalasztotta a honvédelmi 
miniszter. Az újabb rendelet szerint a sorozás június­
ban fog megtartatni.

— Szélmalom árokkerltéssel. Borbély Gábor szél­
malom tulajdonost arra kötelezte a közgyűlés, hogy a 
gátoldali köznyomáson levő szélmalmának 400 négy­
szögölet tevő udvarát deszkakerítéssel kerítse körül. 
Borbély Gábor most azt kérelmezi, hogy engedje meg 
a városi tanács, miszerint a deszkakerítés helyett árok­
kal keríthesse körül a szélmalmot.

~ Jelentés a közkutakról. A földmivelésügyi mi­
niszter elrendelte, hogy a város területén levő ártézi 
és furotl kutakról kimutatást terjeszszen fel a hatóság.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét,

— A csendörkerületl parancsnokságnak a váró" 
sokhoz és községekhez intézett felhívását úgy kell ér­
teni, hogy az őrsök áthelyezése csak ott várható, ahol 
több község tartozik az őrskörletbe s ezek közül vala­
melyik ingyenes laktanyát ajánl fel. A magyarázat 
ilyen értelemben teljesen megnyugtató.

— A város közbiztonsága teljesen kifogástalan. 
Ha egy-egy kisebb lopás történik, az is kiderül minól- 
hamarább. Csuk a kóborgó sátoros czigányok veszé­
lyeztetik állandóan a vagyonbiztonságot. Ezenkívül a 
vándorló kéregetőkre is jó lesz, ha gondot fordít a 
rendőrség.

— Névnap. Kernájszky György vendéglőst szá­
mosán üdvözölték pénteken, nevenapja alkalmából. Az 
ismerősök és jóbarátok szive* vendéglátás mellett vi­
lágos reggelig maradtak együtt.

—- A városi közmunka leszolgálása május 4-én 
•újra megkezdődik. Felkéretuek a lakosok, hogy a kiren­
delt időre pontosan jelenjenek meg.

— A közraktár gyorsan épül. A földalatti raktár- 
helyiség falazata már teljesen készen van s most már 
a földszint falazatának építése folyik. A közraktárjul. 
hó végére teljesen készen lesz.

— A dalegylet 409 kor. segélyt Aér a várostól 
a temesvári dalverseny költségeire. A kérelem felelt 
ma határoz a közgyűlés.

— Talált tárgyak. Egy zsebkendő egy kis lán- 
czos kulcscsal és egy karika gyűrűvel találtatott az 
utczán. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrbiztosi 
hivatalnál.

— A gazdák aggodalma A múlt heti hideg, 
Tag toí, kedvezőtlen időjárás jogos aggodalomba ejtette 
kiilö.nősen a szőlősgazdákat. Azonban nincsen aggo­
dalom ra ok, mert a mull heti fagyok a szőlőnek egy- 
általáb an nem, a gyümölcsnek pedig nagyon keveset 
ártottak.-

— Rablás a nagyvásáron. A mostani debreczeni 
nagyvásáron, Soós András helybeli lakostól eddig is­
meretlen tejesek 130 kor. készpénzt raboltak el. A 
dolog úgy történt, hogy a vásártéren két ismeretlen 
ember csatlakozott Soós Andráshoz, akik a vásártér­
nek egy néptelenebb részén erőszakkal elvették a mit 
sem sejtő embernek a pénzlárczáját.

— A tavaszi idényre remek férfi divat 
újdonságok érkeztek, u. m.: a legelőkelőbb 
gyártmányú férfi, flu és gyermekkalapok és 
sapkák. Chickes nyakkendők 1 koronától 
feljebb; színes és fehér divat ingek, kézelők 
és gallérok, budapesti kizárólag finom férfi 
czipők, kitűnő kötött férfi harisnyák, esőernyők, 
sétabotok és franczia illatszerek a legnagyobb 
választékban olcsó szabott árak mellett besze­
rezhetők :

Fekete Jakab

első rangú úri divat termében
Debreczen,

főtér, kistemplom mellett.

Szerkesztői üzenetek.
H. I. Debreczen. Nem használhatjuk.
D. E. Hajduszovat. Nem nyert 
Olvasó. Püspökladány. Nem ismerjük.
Előfizető. Helyben. A házipénztárnál mondják 

meg legbiztosabban.
L. F. Nyíregyháza. Tessék az intézethez fordulni. 
Nemo. Helyben. Személyes megbeszélést igényel. 

Anélkül nem megyünk bele.
Dr. L. N. ur. Tetótlen. Köszönettel vettük. A jövő 

héten megkezdjük. Szives üdvözlet.

Közgazdaság.
? A hernyóirtás egyszerű módja.

A hernyók kiirtására egy kertész a követ- 
j kező nagyon egyszerű és semmi költséget nem 
I okozó eljárást ajánlja :
i Mihelyt a fákon hernyók vagy hernyó- 
: fészkek mutatkoznak, azon vízzel, melyet a 
i mosásnál kiöntenek, vagyis lúgos szappanlével 
I kell a fákat megnedvesitenünk. E végből egy 
! botnak vagy rúdnak a végére szivacsot vagy 
' rongyot kell kötnünk, melyet szappanos vízzel 
! telt dézsába mártunk s ekképpen vele bevixez- 
i zük azon helyeket, melyeken hernyók vagy 
; hernyófészkek jelentkeznek. Ezáltal ezek tel- 
j jesen elpusztulnak, anélkül, hogy a kísérlet 

sok munkánkba vagy költségünkbe került volna. 
; A próba nem nehéz, minden kertész könnyen 
j megteheti és meggyőződhetik arról, mennyiben 
! igazak az itt elmondottak.
!

A múlt heti fagyok.
A múlt heti fagyok hatása most már tel- 

' jesen meglátszik.
A gyümölcs szenvedeti, de a kár tűrhető, 

j A kajszinbaraczk nagyrésze megmaradt, s 
ha újabb ártalom nem éri, még mindig lesz 
elég termés. A körte, szilva, alma, meggy szin­
tén kiheverik a hidegei, s kedvező idő esetén 
közepes terméssel biztatnak.

A szőlőnek egyáltalán nem ártott a hideg, 
csak a kövérebb hajtású Ripáriákon látszik itt­
olt a hideg nyoma.

Szóval a múlt heti hidegek kevesebb kárt 
tettek, mint gondoltuk volna, úgy, hogy ked­
vező időjárás esetén a növényzet kiheveri a 
múlt heti fagyok hatását.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér flábor.

LIPIK SZLAVÓNIÁBAN,

Lső rendű fürdőhely
Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás (64° G.) a 

kontinensen.
A Ionja völgyi vasút állomása (Dugóé silón át.) Azonkí­

vül Pakrac-Lipik déli vasat állomása (Zóna-tarifa). 
Kitüntetve : Budapest, Bécs, London, Róma, Britsssel. Fé­

nyesen berendezett gyógyterem, kávéház és éttermek, 
nagyszabású park, fedett sétány, térzene, kitűnő gyógy- 
szállodák, katonatiszti gyégyház, gyermek-sanatórium, 
pompásan berendezett fürdőépületek, villanyos világítás. 
Felülnrulhatlan hatású gyomor-, bél- és gégehurutnál, 

köszvény és cauzo* bajoknál, ischiásnál, csontbajoknál, min­
dennemű hurutos bántál máknál, valamint minden mirigy- és 
vérbetogségnél.

W A fürdőidény alatt 8 kiváló orvos rendel.
Liplki hóvviz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá 

Edeskuty L, czégtfll Budapesten.
Liplki forrássá kösvctlen a fürdcligaegatóságnál rendelhető.

Bővebb felvilágosítással szolgál

1—3. a fürdőigazgatóság.

Nyilatkozat!
Mi alulírottak, kik boldogulásunkért Isién után 

tisztelt vevőinknek tartozunk hálával, kötelezően ki­
nyilatkoztatjuk, hogy folyó hó 2-átúl fogva minden 
hónapnak utólagosan meghatározandó egy napi bevé­
telét t, vevőinknek levonás nélkül visszafizetjük 

a következő módozatok szerint:
1. Tisztelt vevőink vásárlásaik alkalmával egy 

napi bélyegzőnkkel hitelesített jegyzéket kapnak.
8. Azon jegyzékek, melyek a hónapnak vissza­

fizetésre kijelölendő napján általunk kiadattak, 
legyenek azok bármily összegűek, 

a reá követkeaő hónap15-éig készpénzzel a vásárlás­
kor kapott jegyzék ellenében bárkinek visszafizettetnek, 

3. Hogy a hónapnak melyik napján telt vásár­
lások Arait fogjuk t. vevőinknek visszafizetni, azt a 
következő hó elsején megjelenő helyi lapokban és ki­
rakatunkban fogjuk t. vevőinknek tudomására juttat nj 

A kereskedelmileg nagy távolsággal előttünk járó 
külföld már régen elfogadta, meghonosította ezen el­
járást, mert ez nem humbug és nem a t. vevőközön­
ség félrevezetésére irányuló törekvés, hanem ig ais a 
hálának egy olyan kézzelfogható bizonysága, metylyel 
mi mindazokat, kik bennünket pártolásukkal eb ••- 
gitenek, az elért hasznú» k osztályosává, része* v 
teszszük.
Nyújtsunk teh ,t kezet a szerencsének ! Legyünk érdek

tars.ik!
Kijelentjük egyidejűleg, hogy a megnag. . 

üzletünk teljesen újonnan és minden igény 'ei 
dús választékkal felszerelt legújabb áruit, a jüv< ben 
is mindig a már elismert szolid szabott árak, vala­
mint pontos és figyelmes kiszolgálás melleit bo­
csátjuk a t. vevőink rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
Majtényi és Zengevald

női diva1-, vászon- és rövidáru üzlete
Dsbreczen. Piacz-utcza 14., a Bika szállodává! szemben.

Vidéki megbízások a legpontosabban eszközöl- 
'etnek és a fenti kedvezményben részesittetnek.

I 3-3.

m m ®

Blattner
GYULA

Debreczenböl
értesíti a mélyen tisztelt közönséget, 
hogy I02 éve alapított üveg- és porczel- 
lán üzletét, valamint üvegezést vállalatát
május l-ón a Lamprecht volt (Biedermann)

palotába helyezi át.

I, Üzlet áthelyezés miatt leszáll!- I j j
tott árak. ! 11

2-2

Több elsőrendű kitüntetés!

Uj festészeti vállalat.
Van szerencsém Hajdúszoboszló és vidéke 

igen tisztelt háztulajdonosai és birtokosai b. 
tudomására hozni, hogy 12 év óta fennálló 
czimer és czimfestészetemmel egyesítette o 
a mázolást és szr.b ife-rést.

Csinos ívd i'»en m tnyos árak mellett 
készítek m udenn. ü c imfelirato'< . . p3St- 
ményeket, üveg és erezbetüket, czit». » 
épület és butormázolatokat és fényezéseket, 
sírrá cs bronzir ozások at, aranyozásokat, szoba­
festéseket, kiváló gonddal készült szoba kár­
pitozásokat a legújabb Ízlés szerint.

Kiváló tisztelettel

Zelinger Ede,
Ö cs. és kir. fensége József főherczeg ur 

udvari szállítója
3—10 Debreczen, Daraboe-utcza, 16. ez.
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Óriási edény vásár!!
nyílt meg ;i mai naptól kezdve

Pásztor Gyula és Társa
debreczeni vtskereskedoknél,

a hol a lulhalmozolt edény-raktár
kiárusítás mialt hallatlan olcsó árban szerezhetők 
be konyha felszerelésekhez lemez és öntött vas- 

^ edények
Kérjük az igen tisztelt nagy közön­
séget, e ritka alkalmat minél előbb kihasz­
nálni, hogy választékunk minden te­
kintetben kielégítők legyenek. Figyelmet 
érdemelnek :gazdag felszereléseink, gépé­
szeti czikkek, angol prima gépszijjak, 
szőlőműveléshez : ollók, kések és per­
metezők ; nagy raktára az általános köz­
kedveltségnek örvendő szabadalma- 
'"tf háesHi ef ‘je nek, kovácsolt 
av. ‘óta 1 las mellett (ez utóbbi
részié,. <r is kapha u) Lux ■ áhá az 
itt fnl nem - r<> ható aruk ezer és 
e/e válfajai a |t'g|obb és legolcsóbb 
■ror«! kis/'ilgatás mellett.
\ di k megrendeléseket gyorsan és 
' or, ,n teljesítünk Szives pártfo-

cr>

Hírneves gyöngyös-visontai hegyi sző­
lőmben termett, tisztán kezelt zamatos boraim­
ból 50 literen felül következő árakon küldök : 

Siller bor 30 fillér.
Asztali fehér bor 34 »
Pecsenye fehér bor 40 »

Hordót kölcsön adok ; azt saját árban felszá­
mítom, de 6 héten helül fco visszaveszem. Kí­
vánatra 3 korona utánvétel mellett küldök a 3 
fajta borból 1 — 1 literes palaczkkal mintának. 

Gyöngyös, 1903. április hó.
Tisztelettel

Székely Mihály,
4—6 posta- és táviró liszt

Üzlet átvétel.

gást kér

tisztelettel

Pásztor Gyula ós Társa.

ti!*

1 Megérkeztek
^ a legjobb minőségű
kJ cosina nosi fra nczia balistok, douchesse*
IBS,

satin, indicli vuilé es mindennemű jó mosó 
e. kartonok, hímzett hat isi ok és pique u.jdon- 
ttr súgok, továbbá rumburgi, hollandi, kreás és 
^ czéinafonal vásznak, valamint a nagyhírű 

Scroll-gyárl mányu elsőrendű schiíYonok, 
ejT csikós jegyű havasi vásznak, szepességi da- 
^ maszt aszlalnemüek, törülközők, ágyhuza- 

tokra való vászon, kanavászok, zephirek, 
továbbá mindennemű menyasszonyi kelen- 

g| gyek pontos összeállitását elvállalom szo- 
litl olcsó szabott arak mellett 

iS Tisztelettel

M Nádudvary Lajos
FŐTÉR, a nagytözsde mellett. 2 — 5

Ezen utón van szerencsém tudatni a n. é. 
vevő közönséggel, hogy a Vago Andras--Me

vászon, kanavász. mosóáru és rövid­
áru üzletet,

a melyei eddig János-v József és Tarsa ez ég 
alatt ugyanez irányban vezettünk, mint tor­
vén yszék ileg bejegyzett czéglársa ezen üzlet­
nek, a nétiai Jánossy József volt ozéglársam 
örököseitől összes acliv és passiváival együtt 
átvettem és azt törvéoyszékileg bejegyezve 
saját nevem alatt fogom tovább vezetni, mely­
nek szives tudomásul vételét és becses párt­
fogásukat kéri

teljes tisztelettel

Nádudvari Lajos. |
Főtér, a nagjrtőzsde mellett.

1833.
576. 1903 *ev.

Hirdetmény.

BU< 0». *• klr. oeitráfc-mag-yar klaáríla* «sab.

omlokzat-festék-gyár
iífEfe karok Hm. III., flaiplsí. Iái.

Csaját hásábu)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uiadalmak, cs- és ki», katona 
Intózőségek. vasutAk, ipar-bánya és gyám társulatok 
építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és 
ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmonic's hom­
lokzat-festékek, melyek mószben feloldhatók száraz ál­
lapotban poralakban és 4ti különböző mintában kilón­
ként Ili krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szin­
ti szt as ágát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkol 
HV 20 O korona jutalék utánzások kinmtatásáérf^fcj 
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra tngyen es 

bérmentve.

Hajdúszoboszló város tulajdonát tevő 41 
hold 1162 "-öl úgynevezett postaföld az 1903. 
évi május hó 3-ik napján d e. 10 órakor a 
városháza nagytermében tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe 
kiadatik.

A haszonbérlel 1903. évi október hó 1-től 
5 évre terjed. Kikiáltási ár egy évi haszonbéri 
összeg, azaz 1230 korona, melynek fele kész­
pénzben képez óvadékot.

Csakis'azok árverethelnek, kik a kikiál­
tási árnak l0°/o-át leteszik a kiküldöttek ke­
zéhez.

Egyéb feltételek a főjegyzőnél a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1903. április 11.
Fekete Sándor,

polgármester.

DEBRECEN,
Klstemplom-bazár.

A tulhalmozott áru minden czikke

mélyen leszállított árban adatik e 1.
Női felöltő oszt *!y.

Női angol >Cibelin< paleto
Női félpaleto színes és feketében
Női angol gallér már
Női Etamin paleto díszes -
Női fekete posztó gallér bélelt -
X ..5 . ,.v

ima. ummi gallér

10 koronától feljebb. 
I o
10
4o
15
20
28

p
ZS

"3O
7?

I. iij cs ijyf'it]".. felöltő és ruhaosztály.
P
3c.o-

Ptra

yennek kabátka 4—8 évesig 
^eányka gallér capucznival 
Uakfisch paleto kabát 
Gyermek ruhácska szövetből 
Gyermek ruhácska pikéből 
Gyermek hordköpeny

6 koronától feljebb p7T
d

12
6
4

20
i

cd
E
C5

Hői és Ie&ny kalap osztály.
Divatos tüll átmeneti kalap 6 koronától feljebb
Divatos diszilett szalmakalap 8 » »
Divatos spoi tkalap di szil ve 3 » »
Divatos diszilett gyekmekkalap - 2
Divatos díszített leánykalap 3
Divatos gyermek bébék 2
Divatos matróz sapkák 2

Divat és piper© czikkek.

p
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3p-7T
(T,tfl
3*O
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<
P
O-
CL

c.C5

■r

Z

Remek kivitelű 
Fekete cloth és 
Fehér és színes 
Schotisch voile 
Fekete félselyem 
Fehér, színes és 
Cloth és selyem 
Remek szabású

U)
N<T>per

selyem blous 
lüszler blous 
balist blous 

blous 
ernyő
csipke ernyők 
alső szoknyák 

kész aljak

8 kor.-lól 50 kor.-ig o_
4
1
8
3 
2
4

10

10
8

12
6

24
30
40

ow3-
3
7r p *3 3' 
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Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón.


